

路北扎实做好文旅高质量发展文章

本报讯(么宗阳)近年来,路北区分区坚持守正创新、提质增效、融合发展,实施“强品牌、抓宣传、守安全”三步走战略,做好文旅发展文章,稳步推进文旅高质量发展走深走实。

打响特色IP品牌,塑造文化和旅游发展之“魂”。坚持在建设高品质文旅强区上聚焦用力,深入挖掘骨质瓷、启新水泥、培仁女校、汉斯·昆德故居、韩城都市农业等历史文脉和自然风光等优势资源,结合中心区发展定位,借鉴先进区成熟经验,不断丰富旅游业态产品,打造更多“都市旅游首选地”,让文旅产业成为路北产业结构的新支柱。做强“东部工业记忆游”。持续挖掘“工业记忆”品牌,持续扩大启新1889获评4A级景区影响力,积极完善培仁街区等周边文旅设施,注入市

井烟火气息为主导,将“工业遗存+文化创意产业+城市生活”相融合,形成具有唐山独特文化气息的建筑外观。做优“中部休闲购物游”。在引导商业市场健康发展,避免雷同业态、同质竞争的基础上,鼓励各大商圈举办独具特色主题商街,不断推动培仁历史文化街、爱琴海、太阳城、吾悦广场等综合体成为新的城市旅游消费目的地,积极打造更多省级旅游休闲购物街区。做精“西部乡村观光游”。利用韩城镇都市农业示范区靠近市区、交通便利的区位优势,探索创新更多具有教育和体验性的旅游形式,引导居民来韩城感受农事耕种、亲近自然,重新感受农业的魅力。

狠抓宣传营销,做靓文化和旅游发展之“形”。积极学习借鉴淄博、哈尔滨等旅游城市爆火“出圈”的成熟经验和

创新举措,积极利用活动、展会、媒体等载体,全方位、多角度宣传推介特色旅游资源。

守好安全底线,夯实文化和旅游发展之“基”。坚持从“拧紧意识阀门、压实主体责任、狠抓末端落实”方面着手,坚持旅游高质量发展和高水平安全良性互动,以“时时放心不下”的责任感抓细抓实各项措施。提升普法宣传水平,健全法治思维。定期组织景区及旅行社业务培训,逐步提高全区旅行社和A级旅游景区企业安全生产意识和应急管理能力和。依托文艺演出、街区节庆活动、培训等活动形式,在境内景区、旅行社等经营场所,组织开展文明旅游宣传、普法宣传等活动,切实提升游客的安全意识及经营主体的安全底线思维。



▲图为启新1889文化旅游街区一角,小朋友们参观研学。

▲图为“端午”期间,培仁历史文化街区举办多彩活动,古风好物市集受追捧。

搭建校企合作平台 促进人才供需对接

本报讯(陆北)近日,路北区分区人社局联合唐山学院成功举办“行走的大思政课”主题实践教学,搭建校企合作平台,推动校企深度合作,促进人才供需实现无缝对接。

活动中,师生们先后走访了唐山国轩电池有限公司和唐山明宸创业就业孵化基地,对路北区分区重点产业的发展情况和创业就业孵化基地建设有了更加全面且深入的认识。同时校企双方围绕人才

培养、科技创新、平台建设以及企业需求开展了深入交流,并达成了后续合作意向。

区人社局将继续深化校企合作,依托“唐山人才大道”项目,联合高校打造具有

示范效应的就业实训基地,开展科研项目,共建研发平台,为企业和高校提供更广阔的发展空间和更优质的服务,实现校企双赢,持续为该区经济高质量发展注入活力与动力。

路北公安

开展新入职辅警岗前培训

本报讯(陆公)为进一步加强辅警队伍规范化建设,有效提升辅警的履职能力和服务水平,近日,市公安局路北分局对38名新入职辅警开展岗前集中培训。

开班仪式上,路北公安政治处负责同志代表分局党委对新入职的辅警们加入大家庭,同时从加强学习、转变角色、融入集体、遵规守纪等方面提出了具体要求,勉励他们不断增强责任感和使命感,努力学习、找准位置、当好角色、明确职责、练好内功、争创一流。

培训围绕辅警管理各项规章制度、保密知识教育、警务技能、辅警规范执

法等内容开展,各位教官备课充分,结合自身工作经验,用通俗易懂的语言、耐心细致地讲解,使新入职辅警熟知并掌握相关业务知识和技能。同时,集中观看学习专题讲座视频及警示教育宣传片。培训期间,新入职辅警个个刻苦练习、听从指挥,集中精力对照实战标准做好每一个动作,切实强化提高自身警务实战及协同作战能力。

通过岗前培训,新入职的辅警从思想觉悟、纪律意识、业务能力、综合素质等方面都有了显著提升,他们将以更强本领、更优作风,在藏蓝色的警营里挥洒青春和热忱,为路北公安事业增砖添瓦。

优秀传统文化进社区 系列活动启动

6月10日,路北区分区文旅局、翔云街道办事处联合辖区相关单位、企业,在梧桐大道社区举办以“我们的节日·端午”为主题的非物质文化遗产项目宣传展示展演暨“优秀传统文化进社区”系列活动启动仪式。

活动现场,快板、京东大鼓、相声等传统曲艺展演引得观众掌声不断。21个优秀非遗项目展示区吸引了众多群众互动体验,剪纸、皮影、木雕、糖画、吹糖人、葫芦研花等传统艺术让人目不暇接,流连忘返。

(张伟、张盛迪)



- ①活动现场,家长和孩子们体验非遗文化——扎染。
- ②活动现场,孩子们感受非遗文化——吹糖人。
- ③活动现场,家长和孩子们体验非遗文化——抽丝。
- ④活动现场,孩子们体验传统风筝制作过程。
- ⑤活动现场,工作人员为看展居民讲解陶瓷雕刻技艺。

本组图片由马雅雄摄

文化惠民“艺”彩纷呈



图为路北区分区文化馆服务宣传周期间,开展“此刻是金”分馆公益课堂活动。

本报讯(马雅雄、孙晓莹)近日,路北区分区文化馆精心打造的2024年“文化馆服务宣传周”系列活动圆满落幕。该馆共策划开展50余场活动,普惠群众50000余人。

看演出、观曲艺、赏非遗、学舞蹈、练声乐……宣传周期间,全区文化惠民活动异彩纷呈。文艺展演走进乡镇、社区、景区,群众无需远行即可享受一道

道文化惠民“大餐”;优秀曲艺家走进中小学校园,为师生奉上一场“零距离”文化课堂,让传统曲艺在校园生根发芽;广场舞志愿服务团队把培训课堂开到居民家门口,惠及基层文艺骨干、舞蹈爱好者等百余人;区内各文化分馆、文化驿站举办“此刻·声乐”“此刻·朗诵”主

题公益课堂、“在艺起”文化志愿活动等丰富多彩的全民艺术普及活动30余场,文化服务遍地开花。

同时,区文化馆创新活动形式,线上线下双向发力,充分利用云平台,开设全民艺术普及大讲堂——“冀东民歌”、摄影专题云讲堂,区文化志愿者“全国助残日”专场慰问演出云直播,打造“云端”沉浸式文化体验空间。

区文化馆将坚持文化引领,不断完善公共文化服务体系,坚持文化惠民与夯实基层文化力量相结合,搭建更开放、更包容的群众文化展示平台,让人民群众享有更加充实、更为丰富、更高质量的精神文化生活,进一步增强辖区内群众的文化获得感、幸福感。

全国县域足球赛事唐山赛区比赛结束

本报讯(王辉)6月8日下午,2024年第四届全国县域足球赛事唐山市路北区“幸福之星·城建杯”足球锦标赛决赛在南湖足球场激情上演。

决赛在市明星联队与快乐言队之间展开。比赛开始后,双方队员迅速进入状态,频频巧妙配合向对方球门发动攻势,比赛打得十分胶着,双方各有进球入账。最终,市明星联队获得冠军。

据了解,此次全国县域足球赛事由国家体育总局群体司、中国足球协会指导,中国足球发展基金会主办,全国有

超过800个县域地区参与其中。作为本次赛事指定承办方,路北区分区文旅局从3月下旬起,组织协调了16支京津冀足球代表队参赛。在为期2个半月的比赛中,380余名球员共进行了7轮32场精彩对决。

此次足球赛事的举办,不仅为我市足球爱好者带来了精彩的足球盛宴,也为基层足球运动的推广和普及提供了示范,助力提升群众体育热情,塑造群众体育品牌,赋能城市健康活力,为我市打造“赛事之城、圆梦之城”贡献力量。

优化法治营商环境 护航企业健康发展

本报讯(张丽华)近年来,路北区分区司法局着力打造遵纪守法、公平公正的法治环境,加强普法宣传教育,利用法治发展与完善能力促进营商环境安全、良性发展,为区域经济社会高质量发展提供有力的法治保障。

加大普法宣传力度,开展精细化普法宣传活动。深入落实“谁执法谁普法、谁管理谁普法、谁服务谁普法”普法责任制,明确分工、压实责任,深化“世界知识产权日”“国家知识产权周”普法宣传,开展法治文化书画作品展、防范非法集资法治宣传进社区、“美好生活·民法典相伴”、普法宣传进企业等活动,通过法治文艺演出、发放宣传资料、免费解答群众咨询等形式,将涉企法律法规宣传与宪法、民法典宣传教育同步进行,着力提升

全民法治意识,为该区法治化营商环境建设营造良好氛围;开展“优化营商环境宣传月”活动,明确指导思想、时间安排、宣传重点、工作措施、工作要求,加强组织领导,增强活动实效,注重经验总结。对活动重要性、形式多样性、普法覆盖率要求进一步强调和部署,推动普法宣传精细化、常态化发展。

聚焦新媒体新技术,充分发挥网格化普法作用。利用“智慧+普法”模式,构建区一镇街一村(社区)三级普法网格体系,充分应用“网格+普法”工作模式,组织开展法治宣传进社区、“美好生活·民法典相伴”、普法宣传进企业等活动,通过法治文艺演出、发放宣传资料、免费解答群众咨询等形式,将涉企法律法规宣传与宪法、民法典宣传教育同步进行,着力提升

群众所关心、关切的内容,在全区所有社区(村)网格群进行转发推送。开展全天候、环绕式法治宣传教育,激发法治宣传教育的内在活力,提升全民法治宣传教育普及率;落实媒体公益普法,创新普法宣传载体,在唐山晚报开设法治专栏“路北普法课堂”,每周选取贴近居民生活的普法主题进行普法,刊发《优化营商环境条例》《委托制作约定好 交付验收风险少》等优化营商环境专题,把法治教育融入日常生活,不断提高社会治理法治化水平。

主动担当作为,为企业提供优质法律服务。开展“万所联万会”活动,为该区13家商会与律师事务所搭建“一对一”律企对接平台,组织律师主动为民营企业提供线上法律知识咨询、普法动漫、涉企法律知识链接推送等方式开展宣传教育,选取

助力法治民企建设,增强企业依法生产经营内生动力。服务团由专业能力强、从业经验丰富、热衷于保护企业权益工作的执业律师组成,律师与对接的中小微企业建立“一对一”服务关系,为企业开展法治体检、解答法律咨询等,为企业提供优质服务意见,有效帮助企业解决法律问题;加大对农民工法律援助力度,为广大困难群体的法律援助申请开通绿色通道,确保案件得到及时处理,使困难群体的合法权益得到有效保障,也为企业正常生产创造良好的法治环境;开展“送法进企业”等法治宣传教育活动,组织辖区内律师广泛开展线上线下法治宣传、法律问诊、法治讲座等活动,增强企业依法经营和防范风险的意识与水平,推进全区法治化营商环境建设,以法治力量护航经济发展。

爱心助考 护航圆梦

本报讯(杨楠)6月7日,2024年高考拉开序幕,路北区分区委社会工作部、团区委、区妇联联合行动,广泛动员志愿服务组织、青年、巾帼志愿者,爱心商家参与到“爱心助考·护航圆梦”高考志愿服务活动中来。

高考前夕,区委社会工作部联合各镇街、各社区发出倡议,号召居民朋友主动静音降噪,为考生们营造安静舒适的考试环境。

高考期间,该区发动200余名志

愿者,全力以赴为高考护航,提供“三心”服务。爱心送考,号召全区志愿服务队伍组织爱心送考车免费接送考生,同时在考试期间全程待命,提供证件领取等志愿服务;用心护考,在每个考点派出志愿者协助维持交通秩序,引导送考车辆,临时交通管制,保障考生和工作人员进入考点畅通有序;暖心助考,动员爱心商家提供座椅、防暑药、扇子等物资,全力做好后勤保障工作。